
Контрольная работа по географии за 2 полугодие. 7 класс. 

1. Определите верные утверждения: 

А) восточное побережье Южной Америки омывается водами Атлантического океана 

Б) Панамский перешеек соединяет Северную Америку и Южную Америку 

В) мыс Горн является крайней северной точкой материка Южная Америка 

2.  Определите верные утверждения: 

А) По Ла-Платской низменности протекает река Парана 

Б) мыс Марьято является крайней восточной точкой материка Южная Америка 

В) река Ориноко протекает в центральной части материка Южная Америка 

Г) река Ориноко протекает в северной части материка Южная Америка 

3. Высочайшей вершиной Анд является гора: 

А) Мак-Кинли 

Б) Аконкагуа 

В) Монблан 

Г) Чимборасо 

4.Сейба, дынное дерево, дерево какао, гевея, лиана-типичные растения: 

А) субтропических лесов 

Б) влажных экваториальных лесов 

В) мангровых зарослей 

Г) прерий 

5. Ленивцы, цепкохвостые обезьяны, анаконды обитают в пределах: 

А) Ла-Платской низменности 

Б) Бразильского плоскогорья 

В)Амазонской низменности 

Г) Анд 

6. Установите соответствие: 

1) мулат                       А) потомки смешанных браков белых и индейцев 

2) самбо                    Б) потомки смешанных браков белых и негров 

3) метис                    В) потомки смешанных браков негров и индейцев 

7.Определите верные утверждения: 

А) Антарктида полностью лежит в пределах Южного полярного круга и в Восточном 

полушарии 

Б) территория материка принадлежит крупнейшим мировым державам, которые проводят 

здесь научные исследования 

В) Антарктиду открыли русские исследователи Ф.Беллинсгаузен и М.Лазарев 

Г) Южный полюс был покорен лишь во второй половине 19 века. 

8. Заполните пропуск в предложении «Во льдах Антарктиды содержится….всех 

пресных вод планеты»: 



А) до 50% 

Б)50-90% 

В) 80-90% 

Г) 100 % 

9.Назовите причины, обусловившие суровость климатических условий Антарктиды: 

А) географическое положение 

Б) мощный ледниковый покров 

В) высота материка над уровнем моря 

Г)  постоянная область повышенного атмосферного давления над материком 

Д) холодные ветры 

10.Определите верные утверждения: 

А) территория Северной Америки пересекается как Северным полярным кругом, так и 

Северным тропиком 

Б) крайняя южная точка материка расположена в Южном полушарии 

В) крайняя западная точка материка расположена в Восточном полушарии 

Г) по площади материк Северная Америка занимает третье место среди других материков 

11.К бассейну какого океана не относятся реки Северной Америки? 

А) Северного Ледовитого 

Б) Тихого 

В) Атлантического 

Г) Индийского 

12. Определите вариант, в котором указаны озера Северной Америки: 

А) Виннипег, Мичиган, Гурон, Муррей 

Б) Маккензи, Дарлинг, Онтарио, Ниагара 

В) Эри, Онтарио, Гурон, Верхнее, Большое Соленое 

13. Определите верные утверждения: 

А) на Миссисипской низменности преобладают осадочные горные породы и имеются 

нефтегазовые месторождения 

Б) каньон- это узкая, глубокая речная долина, встречающаяся в Северной Америке 

В) на севере, на Канадском щите, встречаются месторождения полезных ископаемых 

магматического происхождения 

Г) в целом на территории материка нет крупных запасов полезных ископаемых, поэтому 

США и Канада вынуждены их импортировать( т.е. привозить из других стран). 

14. Определите регион, наиболее благоприятный для жизни и хозяйственной 

деятельности человека: 

А) Северо-Восток США 

Б) полуостров Аляска 

В) Горный Запад 

Г) полуостров Калифорния 



15. Определите моря, заливы и проливы, относящиеся к Евразии: 

А) Белое море 

Б) Желтое море 

В) Охотское море 

Г) Персидский залив 

Д) Саргассово море 

Е) Балтийское море 

Ж) Море Росса 

З) Северное море 

16. Кто из исследователей -путешественников внес огромный вклад в изучение 

Центральной Азии? 

А) В.Беринг 

Б) П. Семенов-Тян-Шанский 

В) Г.Шелихов 

Г) Н.Пржевальский 

17. Установите соответствие: 

Регион 

1) Полуостров Индостан, остров Шри-Ланка 

2) Западно-Сибирская равнина, Аравийский полуостров 

3) Тихоокеанское побережье Евразии 

4) Донецкий и Кузнецкий бассейны, Великая Китайская равнина 

Полезные ископаемые 

А) нефть, газ 

Б) драгоценные камни 

В) вольфрам, олово 

Г) каменный уголь 

 

18. Определите вариант, в котором указаны водные объекты Евразии: 

А) озера Гурон, Иссык-Куль, Женевское, река Волга 

Б) реки Енисей, Инд, озера Онежское, Байкал 

В) озера Верхнее, Ладожское, море-озеро Каспийское, река Дунай 

Г) реки Рейн, Днепр, Янцзы, Лена 

 

19. Установите соответствие: 

Географический объект 

1) Большие Зондские острова  

2) Аравийский полуостров  

3) Остров Великобритания 

4) Скандинавский полуостров 

 

Природная зона 

А) пустыни 

Б) влажные экваториальные леса 

В) смешанные леса 



Г) тайга 

 

 

20.Установите соответствие: 

Страны 

1) Норвегия, Финляндия, Исландия 

2) Испания, Италия, Греция 

3) Чехия, Румыния, Польша 

4) Франция, Австрия, ФРГ 

 

Регион 

А) Южная Европа 

Б) Северная Европа 

В) Западная Европа 

Г) Восточная Европа 

  

 

21. Какая религия распространена в большинстве стран Юго-Западной Азии? 

А) христианство 

Б) иудаизм 

В) ислам 

Г) буддизм 

 

22.  По климатической диаграмме определите, в каком месяце выпадает наименьшее 

количество осадков: 

1)  в январе         2)  в марте          3)  в июле           4) в ноябре 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Какая амплитуда колебаний температур  более верная?  

1) 5°                            2) 10°     

 3) 15°                        4) 20° 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Определите страну по ряду признаков: 

Страна Западной Европы, не имеет выхода к океану, горная, столица не является самым 

крупным городом.Страна не входит в военные союзы и никогда не воевала. Страна 



знаменита точными часами, горными курортами. Столица страны не самый крупный город. 

Надежностью славятся ее банки. В стране 4 государственных языка 

 

 

25.Установите соответствие между строением земной коры и  рельефом. 

       ГОРЫ                                                             ВОЗРАСТ СКЛАДЧАТОСТИ 

1) Гималаи                                                                    А.  Мезозойский 

2) Кордильеры                                                              B.  Кайнозойский 

3) Капские                                                                     C. Герцинский 

4) Аппалачи                                                                  D. Байкальский 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ответы: 

 

Вопросы: 3-5, 8,11,12, 14,21-23- по 1 баллу за правильный ответ 

 
1. А)  Б) ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

2. А) Г) ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

3. Б)  

4. Б)  

5. В) 

6. 1Б  2В  3А ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

7. Б) В) ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

8. В) 80-90% 

9. А) Б) В) Г)  ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

10. А) Г) ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

11. Г)  

12. В)  

13. А) Б)  В)  ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

14. А)  

15. АБВГЕЗ  ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

16. БГ   ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

17. 1Б 2А 3В 4Г   ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

18. БГ  ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

19.  1Б 2А 3В 4Г   ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

20. 1Б 2А 3Г 4В   ( по 0,5 балла за правильный ответ) 

21. В)  
22.  4) 

23. 3) 

24. Швейцария  (2 балла) 
25.  

А В C D 

2 1 4 3 
По 0,5 балла за правильный ответ 
 

Критерии оценивания: 

Итого – 36 баллов. 

36–30 баллов – «отлично» 

29- 23 балла– «хорошо» 

22- 14  баллов – «удовлетворительно» 

13 - 0 баллов – «неудовлетворительно»



 


